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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA (112) SESSÃO ORDINÁRIA DA la SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 182 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-
PIAUÍ, REALIZADA DIA 05 DE AGOSTO DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE 
APOIO AO PROCESSO LEGISLATIVO- SAPL. 

Aos cinco dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e cinco, (05/08/2025), às 10:00 horas, 

terça-feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edifício Almir 

Pereira Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro 

Raimundo Félix Filho, realizou-se a décima primeira (1P) Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Simões do Piauí, transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, registrado 

também no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela 

Vereadora PRESIDENTE MARIA DAS GRAÇAS XAVIER CARVALHO (Gracinha)/ PSD; 

1° SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. 

Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada e registrou-se a presença dos 

vereadores: TARCÍSIO ALVES CARVALHO/MDB, VICE-PRESIDENTE, VALDINEY 

JOAQUIM DA SILVA/MDB, ENÉAS LIMA DIAS/ MDB, MÁRCIA MELLÂNIA DA 

SILVEIRA MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO NUNES/ PSD, LUCIANO CÉSAR 

DE SOUSA CARVALHO/PSD e CLEDILMA ALENCAR TERTULIANO/PSD. 

Achando-se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora presidenta declarou aberto 

os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO DIA: Leitura da ata 

anterior, foi pedido a dispensa, aceito por todos os vereadores; Leitura dos seguintes 

expedientes: ofícios n's 179; e 180, 01/08/2025, da Prefeitura Municipal de Simões-PI, 

encaminhando Balancetes Mensal, referente aos meses de MAIO/2025 e JUNHO/2025 e 

recebidos nesta Casa Legislativa dia 01 de AGOSTO de 2025; Requerimento n°. 84 de autoria 

dos vereadores: Cledilma, Mellânia, Luciano e Elismar, solicitando ao prefeito Magno: 

PRAÇA DE EVENTO PARA REALIZAÇÕES DE FESTIVIDADES COM 

ESTACIONAMENTO AMPLO E PRAÇA DE ALIMENTAÇÃO; Requerimento n° 085, 

de autoria da vereadora Cledilma, que seja encaminhado ao senhor PREFEITO, para que o 

mesmo encaminhe ao Secretário da SASC ( Secretária de Assistência Social e Combate a 

Fome) JOÃO DE DEUS SOUSA a solicitação do presente requerimento: POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA CRIANÇAS E ADOLESCENTES COM DEFICIÊNCIAS VISUAIS; 

e Leitura dos Requerimentos n°s 86, 87 e 88, de autoria do vereador Tarcísio, respectivamente, 

solicitando ao prefeito Magno, QUEBRA-MOLAS NO MODELO TARTARUGAS NA 
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RUA PEDRO MANOEL DOS REIS; QUEBRA-MOLAS NO MODELO TARTARUGAS 

NA RUA ANTÔNIO LOPES, EM AMBAS AS FAIXA DE CONDUÇÃO, nas 

proximidades da casa dos Senhor Deusdete; e a solicitação: DE UM QUEBRA-MOLAS 

NO MODELO TARTARUGAS NA RUA ALFREDO ALVES, centro da Cidade de 

Simões-PI. Na sequência a presidente facultou a palavra aos vereadores inscritos: A 

VEREADORA MELLANIA, enfatizou sobre o retorno dos trabalhos legislativos da Casa e 

relatou que apresentaram requerimento importante em nome de quatro vereadores que é a 

construção de uma praça de eventos para a realização das festividades do município, dizendo 

que essa praça será importante para que o transito da cidade não fique comprometido, a praça 

matriz são simão não comporta mais festa. E na ocasião aproveitou para parabenizar o prefeito 

municipal pela coragem realizar o aniversario da cidade e uma vasta programação para todos 

os públicos, mesmo diante de um cenário de seca, onde ele fez a festa e foi criticado, mas se 

não tivesse feito também teria sido criticado. Diz que foi uma programação belíssima, quem 

participou viu. E continuou que foi feito a festa sim do aniversario da cidade, mas que nenhum 

momento a prefeitura deixou de colocar água para o povo, abastecimento para todos, sem 

distinção e ainda deixou claro que mesmo com todos os eventos que tem acontecido no 

município, como o circuito de vaquejada que muitos disseram que o circuito ia parar e comentou 

"estamos vivendo um momento caótico pela seca, ele se manteve e chegou até o fim." 

Parabenizou ainda o secretário Welligton pela coragem por trazer essa cultura tão viva no 

município e fazer uma festa tão bonita, sábado será a grande final. Finalizou dizendo que "o 

processo legislativo democrático é indispensável para legitimar a democracia a vontade do 

povo, o bem do povo e que o certo é certo mesmo que ninguém faça e que o errado sempre será 

errado mesmo que todo mundo esteja fazendo." O VEREADOR LUCIANO, no seu discurso 

abordou que antes da campanha tinha feito compromissos em realizar calçamento entre Gilberto 

de Basilão até a casa de senhor Chico, a obra foi concluída, e feito também o calçamento na 

capela no veredão de cima, no Povoado Maria Preta. Foram ações prometidas por eles e 

executada. E que estão reivindicando junto ao deputado Dr Francisco Costa, mais ações que a 

população vem solicitando para que eles possam trazer pra o município. Falou da sua felicidade 

quando no aniversário da cidade o deputado Georgiano Neto, na sua fala fez referência que 

Simões foi contemplado com mais 30km de asfalto urbano, no ano passado foi feito 14km, diz 

que é um projeto do governador Rafael Fonteles, vem fazendo em todos os municípios 

piauiense e que anunciou também a barragem do Povoado Monte Santo. Comunicou também 
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que o Deputado Georgiano anunciou a construção da barragem do Povoado Monte Santo é pra 

começar esse ano e também a PI que liga Simões a Padre Marcos. E disse que acredita no 

governo, e que essas ações serão iniciadas esse ano e que além de iniciadas acredita que serão 

concluídas. Falou da praça de eventos, diz que não só Simões, porém outros municípios, Curral 

Novo, Caridade, também tem esse propósito de construir uma praça para eventos em seus 

municípios e enfatizou que essa obra é importante não só para o aniversário da cidade mas para 

realizar outros eventos. E que o prefeito veja com atenção o requerimento e que veja também o 

local. Pediu apoio aos outros vereadores para o requerimento e parabenizou os vereadores que 

apresentaram seus requerimentos individuais e que tem o seu apoio. O VEREADOR ENEAS 

falou do retorno aos trabalhos legislativo. E reforçou que estão a disposição para continuar 

ouvindo a população e trazendo aqui essa Casa as demandas de cada cidadão, de cada bairro, 

cada localidade, buscando uma solução pra que possa assim tentar amenizar o sofrimento do 

povo e as dificuldades sociais. E que continua com as redes sociais, se alguém tiver sugestão, 

questionamento ou algo a propor o mesmo esta a disposição para continuar ouvindo e também 

lutar por uma solução. Comentou a respeito do período critico do ano, onde a seca castiga, 

trazendo sofrimento para o povo, porque a maioria dos açudes já estão praticamente secos. O 

vereador Eneas sugeriu reunião para uma discussão com o Poder Executivo para elaborar um 

plano de ação ou saber o que esta sendo executado. Em outras gestões, foi criado até lei para 

ajudar no combate a seca, como distribuição de cestas básicas, limpeza de açude, por isso 

importante haver essa conversa para buscar uma solução. Em seguida relatou há poucos dias 

esteve acompanhando uma empresa que estava perfurando poços no município, fazendo serviço 

particular, e que ficou surpreso quando o dono da máquina disse que nunca viu uma região boa 

de água. E relatou que naquele dia já tinha cavado cinco poços, o poço do André, no Poço 

Cercado, mais de cinco mil litros por hora, o poço da associação dos apicultores, deu mais de 

dez (10 ) mil litros por horas, o poço de seu Alberto Xavier na Lagoa Seca que deu quinze (15) 

mil litros por hora, Poço de João de Lero mais de vinte (20 )mil litros por hora, poço no Sitio 

Baixa Verde perto da propriedade do ex vereador Zezé Morais mais de vinte (20) mil litros por 

horas. Diante disso vemos que "temos potencial que dá para suprir a necessidade do nosso 

município e acabar essa discussão todos os anos sobre o combate a seca." Informou que esses 

poços são particulares, não foi da prefeitura, foi os donos que fizeram que pagaram com seus 

recursos. "Mas, todos estão instalados a maioria deles sendo poucos utilizados, a maioria tendo 

utilidade, pra sentar conversar e se der certo, poder estar arrendando a prefeitura. E a prefeitura 
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também pode se empenhar para perfurar mais poços e acredita que esteja até talvez pensando 

em algo nesse sentido. Ele diz que acha que deveria ser provocado esse discussão, essa reunião, 

entre os poderes, ver o que está sendo feito e propor algo que seja feito com efetividade e com 

urgência." Com relação as festas, onde diz que foi o primeiro defensor desta Casa pra que 

houvesse festa, e não fez crítica. E que apesar de não participar acredita que é importante para 

economia da nossa cidade e gostaria que fosse feito festa maior e com investimento maior pra 

que pudesse atrair mais gente e circular dinheiro ao nosso município porque a critica que ele 

faz é a que o povo faz, que as festas foram fracas investimento pouco e que deixou pouca renda 

na economia. Diz que acha importante fortalecer esses eventos, porém, precisa planejamento, 

disposição e compromisso com o que é tratado e com o que será efetivado. Fez comentários 

que no início do ano começou a discussão sobre a feira de ovinos e caprinos no município. 

Houve dois representante da prefeitura, secretário de agricultura e o vice prefeito, levado as 

mensagens , intermediando as conversas, sendo formalizado a proposta que a prefeitura teria 

disposição de pagar a premiação no valor de quarenta (40) mil reais, ajudar com as máquinas 

e aluguéis de alguns serviços e que a caprinor, organizaria o evento, a prefeitura daria as bandas 

e como bônus e ônus também ficaria com os lucros da festa. Porém, a associação não poderia 

buscar outros patrocínios, seria exclusivo da prefeitura, só que ele não concordou, mas a maioria 

concordou. E ficou combinado que a feira seria desta maneira. E agora faltando um mês para a 

festa de exposição, a prefeitura chega com outra proposta, de não quer mais como foi 

combinado, de querer dá o aluguel do terreno da associação e vocês "sai do meio" que a gente 

vai fazer do jeito que a gente quer. E continuou é impossível, fazer algo grande e que se destaque 

dentro do município e também nas regiões vizinhas, quando não se tem compromisso pra 

realização dos eventos e nem se quer com a palavra que foi dada. A associação já disse não e 

que o combinado que prevalecia era o último, se quiser fazer é assim. Mas diz que o importante 

é que tenham compromisso com o que combina. Diz que desse jeito o município não vai, e 

quem perde é a caprinocultura, o criador de bode, de ovelha, que é uma gestão de impor os seus 

desejos, mais que quebra acordos com a população e quer deixar somente do jeito, que quer e 

da maneira que quer sem cumprir aquilo que é combinado. E lamentou muito, e espera que 

reveja esse ponto, que ainda dá tempo, pra que a feira possa acontecer como havia acordado e 

que possam fazer essa feira uma das melhores possíveis dessa região, pontuou o vereador. O 

VEREADOR TARCÍSIO, iniciou falando um pouco dos festejos da cidade, e que também ver 

como positivo, mas, ver que é preciso melhorar ainda bastante e diz que é testemunho que 
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durante o evento, por algumas vezes o trânsito da cidade ficou obstruído e os caminhões que 

trafegam aqui para o sul do estado. E disse que já havia falado outra hora sobre a perimetral 

que foi feita justamente com o objetivo de tirar esse fluxo de veículo do centro da cidade, porém, 

ela barrou na Veneza, e não conseguiu uma conexão com a PI que liga a cidade vizinha. Que 

possam buscar uma alternativa para suprir essa demanda, para que não aconteça novamente. E 

observou também que muitos moradores usa as ruas como garagem, e os caminhões ficam 

impossibilitados, é a pessoa ter consciência. E acrescentou, a festa tem um lado bom, positivo, 

trazer uma opção de lazer para os jovens. Logo em seguida fez comentários que esteve com o 

vice-prefeito e foi convidado pra ir até a comunidade Sobradinho, sobre a questão do 

abastecimento de água daquela comunidade e chegaram a uma conclusão que seria interessante 

instalar outro poço. E ele se prontificou e logo em seguida teve o poço instalado, esteve com 

ele e entregaram à comunidade. Falou da vazão dos poços, que com excede o limite dos poços 

terminam causando alguns problemas. A vereadora Mellânia pediu aparte para informar que 

houve problema da vazão baixa, porém já estava sendo providenciado. O vereador Tarcísio deu 

continuidade, falando sobre recuperação das estradas, que também visitou, algumas estradas 

que ele havia feito requerimento junto a essa Casa, onde foi recuperada as estradas da Feitoria, 

Sobradinho, que estava trazendo a devolutiva pra comunidade daquilo que foi cobrado e que 

foi feito. E enfatizou que é isso que a gente precisa ter junto com a gestao, um diálogo, onde 

trás a demanda, os anseios da população e a comunidade logo vai ser assistida. E com relação 

aos poços é que ver que o município ainda precisa muito avançar na questão da eletrificação 

rural, muitos poços são cavados, existe uma vazão boa de água, mas não tem como fazer uso 

daquela água por conta que não tem uma eletrificação rural que dê suporte. E já esteve também 

falando nesta Casa, sobre essa questão e possam intensificar para oferecer suporte a essas 

comunidades. Logo em seguida fez uma alerta com relação a recuperação dos barreiros da zona 

rural, com a limpeza dos barreiros. Que a gestão possa estar trazendo uma solução ou algum 

projeto ou plano nesse sentido, porque o período é curto e tem que andar antecipando esse 

período que vai vim logo. E finalizou fazendo comentários a respeito dos requerimentos de sua 

autoria apresentados nesta Casa, mencionou um abaixo assinado apresentado pelos 

comerciantes e os moradores do centro da cidade reivindicando os quebra mola, e que chegou 

até questionar porque a cidade já tem quebra mola demais, porém, relataram acidentes, 

barulhos constante, principalmente no centro na "praça de seu Gonçalo" e" praça das flores". E 

justificou eles solicitam os quebra molas para diminuir. E fez apelo a companhia de polícia 
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para estar atenta a esse setor, que está ali concentrando às vezes uma turma que está causando 

incômodo as pessoas que ali trabalham ou residem. A VEREADORA CLEDILMA, iniciou o 

seu discurso informando que estão retornando o semestre, embora não tiveram período de 

recesso, mas estão voltando com as sessões ordinárias reafirmando o compromisso com o povo 

do municipio de Simões que estar a disposição para buscar melhoria e qualidade de vida. 

Começou fazendo dois pedidos especial a presidente, em nome da comunidade de Simoes que 

a ela recorreram. Que já foi colocado o requerimento pedindo o interprete de libra para 

comunidade surda, e reafirma o pedido em nome da comunidade, porque são pessoas que 

gostariam muito de estar acompanhando as sessões e o outro é com relação a transmissão pelo 

youtube, as pessoas tem procurado muito porque diz que é melhor de acessar. Informou que 

esteve ontem, com o prefeito levando algumas demandas, entre elas o pedido de segurança para 

o hospital Zuca Batista e para o CAPS, com o objetivo que não é pra intimidar e nem pra agir 

de força e violência, mas principalmente para segurança para as pessoas que procuram esse 

estabelecimento e também para os funcionários. Sabe que de vez em quanto chegam uns, pouco 

alterados e que só o vigia sozinho, não consegue fazer todo o trabalho. E o prefeito estár vendo 

como fazer pra estar atendendo estas demandas. Comunicou que esteve presente na conferência 

da Assistência Social e do Conselho do Idoso, no qual foi escolhida como representante do 

Legislativo para representá-los em Teresina, e compartilhou relatando que foi um momento 

muito importante para serem discutidas e colocadas tanto no âmbito estadual, municipal e 

federal. "E disse que amanha terá a Conferencia da Saúde, que infelizmente não poderá 

participar, mas pede aos colegas que forem convidados que participe, que nós como 

representantes do povo, precisamos estar onde o povo está e nos lugares de debate, sugestões 

e que também precisam criticar sim e falar o que esta sendo errado para que possamos 

melhorar". Falou sobre a questão da limpeza dos barreiros foi uma das pautas que ela levou 

para o prefeito e que ele já esta vendo a questão dos barreiros que estão secando para que seja 

feito essa limpeza. Com relação a festa, parabenizou o prefeito e todos os secretários, pela 

organização e frisou que houve sim, ações para todas as idades e todos os sexos; corrida de três 

quilômetros que foi feito dizendo não a violência contra a mulher, pelas ruas. E que não foi uma 

festa grande e que criticas sempre terão, assim como sites que colocaram que Simões, mesmo 

com toda dificuldade financeira estava fazendo festa, se tivesse sido uma festa grande também 

estavam criticando, dizendo que o município estava tirando recurso da boca do povo pra fazer 

festa grande. Mas, que não podemos jamais é deixar que momentos como esses que fazem parte 
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da cultura do nosso município sejam deixados de lado. Falou que houve sim a questão do 

tráfego e que por isso estão pedindo a questão do espaço que não é só para festa do aniversario 

da cidade, mas para todas as festas. Que essa praça seja construída, que tenha estacionamento 

amplo, praça de alimentação, para que a gente possa nos reunir com mais tranquilidade com 

nossos familiares e amigos. Conclui, parabenizando a escola CEM que foi selecionada para 

etapa estadual da quarta conferência estadual do infanto juvenil pelo meio ambiente e também 

parabeniza a secretária de educação pela implantação de câmeras em todas as escolas e 

aproveitou para pedir mais uma vez que seja feita a climatização da escola. Falou da perimetral, 

disse que o colega Luciano já tem um projeto sobre a perimetral e que precisam se unir pra 

fazer acontecer, para que realmente seja feita. Com relação aos quebras molas, na "pracinha de 

sr Gonçalo", fala que já teria colocado um requerimento a pedido, porque tem a questão dos 

idosos que gostam de sentar na calçada e que por pouco não já teve acidente gravíssimo dos 

motoqueiros que não respeita os idosos que estão ali sentados naquela calçada. "Finaliza 

pedindo a Deus que esse semestre que esta se iniciando nos ensina a ter paciência com o tempo, 

sabedoria nas escolhas e força para manter o coração leve mesmo diante dos desafios. O 

VEREADOR VALDINEY, disse que mais uma vez como falou nas suas redes sociais, 

parabeniza sua amada terra Simões pelo seus setenta e um (71) anos de Emancipação Política 

dia 21 de julho. Deseja que os governantes deem prioridade para uma qualidade de vida melhor 

aos mais vulneráveis, como as crianças carentes e os idosos, aos que passam fome e sede no 

interior do município e aos que passam necessidade nos bairros da cidade, como por exemplo 

a falta de água, saneamento. E que nos últimos dias o prefeito municipal publicou um vídeo 

exaltando a festa realizada para marcar o aniversário do município, no entanto é dever do 

vereador trazer um contra ponto, com base na realidade vivenciada por quem esteve presente e 

por quem sofre outras prioridades que infelizmente tem sido negligencia. Que é consenso entre 

a população que esse foi sem dúvida o aniversario mais fraco já presenciado, diz que a 

movimentação foi mínima, que o público foi reduzido e o clima era de total desânimo. Que os 

comerciantes que tradicionalmente aumentam suas vendas durante esse período, relataram 

pouco movimento, profissionais autônomos como o pessoal dos trailer, os vendedores 

autônomos também disseram esse ano foi fraco em relação as suas demandas de suas vendas. 

A população esperava um evento animado, participativo que celebrasse de fato a história da 

cidade e não foi isso que aconteceu. O mais preocupante, do que a baixa adesão da população 

foi o gasto excessivo com a estrutura do evento no momento tão difícil como esta que estamos 
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passando. E comentou que tem um extrato de contrato publicado no diário oficial n°005/2025, 

que uma empresa de Teresina por nome Piauí serviço e locação com uma contratação de um 

milhão e oitocentos e quarenta e seis mil reais, contratação de serviço especializados em 

promoção planejamento logística, diz que esse contrato é valido por um ano para fazer festas e 

eventos. É um valor muito alto, como ele já falou em outras sessões e volta a dizer que aqui é 

a cidade das licitações milionárias, como foi falado sobre as licitações do lixo e das horas 

máquinas, sendo que o municipio tem outras prioridades para um gasto tão grande. E 

acrescentou que no aniversário da cidade também foi gasto cinquenta e três mil cento e trinta e 

cinco reais de fogos de artificio, três mil cento e oitenta e nove reais e oitenta centavos com 

equipe técnica para montar esses fogos e seis mil reais para despesas de logística para trazer e 

montar os fogos, então no total foi sessenta e dois mil reais e trezentos que foram gastos com 

fogos de artifícios, e quem ganhou também foi outra empresa de Teresina nordeste fogos, onde 

foi feita uma licitação só com essa empresa participando. E frisou ser urna falta de respeito 

muito grande com o dinheiro público e uma falta de sensibilidade para quem passa fome e sede. 

Falou ainda que há poucos dias protocolou um requerimento solicitando a criação de um auxilio 

emergencial municipal para socorrer os moradores da zona rural, que estão sendo diretamente 

afetados pela seca, e que infelizmente até agora não viu nenhum retorno do poder municipal 

em relação a esse pedido, fala-se tanto em responsabilidade social e compromisso que os mais 

vulneráveis mais quando analisa a aplicação de recursos públicos, percebi uma clara inversão 

de prioridade de valores. E enfatizou que deixa mais uma vez a sua palavra que não foi, e de 

momento nenhum é de acordo com esses recursos tão exorbitantes que foram aplicados no 

aniversário da cidade e que estar mais uma vez a disposição de todos. O VEREADOR 

ELISMAR, no seu discurso falou "que retornou aos trabalhos com alegria para continuar 

defendendo os interesses da comunidade e que agradece nesse momento, que foi agora no final 

de julho que levaram a máquina pra o povoado. Fizeram uma festa no povoado com as atrações 

com as emendas. E agradeceu aos que antecederam a ele, com várias colocações bem feitas pra 

esse município e que falando sobre as águas o vereador Eneas fez uma colocação bem feita, 

que na verdade os poços tem uma evasão muito alta e que é poucos que tem essa evasão. Fala 

para os gestores, governo do estado, o prefeito para se preparar para perfurar poços nesse 

município, que na verdade não vai mais servir pra esse ano, mas que tem esse desejo. E que 

agradece o discurso de Luciano que frisou a questão do deputado Georgiano Neto que vai 

chegar aqui nesse município e que fez uma garantia pra ele que a barragem agora vai sair no 
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Povoado Monte Santo, e que vai aguardar pois é uma luta naquela região, enquanto não sair ele 

não vai parar de cobrar. E com relação a festa, diz que foi uma colocação bem feita do vereador 

Valdiney, é engraçado que quando a festa é cara trás o pessoal dos outros municípios pra cidade 

e que o pessoal que presta serviço tem aquela renda. Mas, essa maneira também que houve 

povo do município de Simões estava quase todo. Mas, vamos torcer que o dinheiro que ia pra 

essas bandas vão pra a seca e se preparar para fazer a limpeza desses barreiros e que agora é 

que vai cobrar pra limpar os barreiros. Do mesmo jeito que está patrolando todas as estradas do 

município de Simões está patrolando a região do Monte Santo, não ficou nenhuma das estradas 

sem patrolhamento. E já faz tempo que terminou, até o começo de julho, já está fazendo é um 

mês. Agradecer o secretário de obras, Edilberto que foi lá e acompanhou aquele serviço, 

fazendo aquela limpeza no povoado. E falou que o pessoal ate criticaram lá, a oposição, disse 

que agora tem que trazer Zé Armando pra lá que o povoado está bonito, a pracinha está 

arrumada. Disse que pediram pra todo ano fazer a mesma festa pra o povoado ficar bonito; quer 

dizer que é uma maneira de falar, só que eu sou feliz com a oposição que bate, que quando bate 

dá uma alerta. Teve moral, aquela força de cobrar pra levar aquela máquina lá pra o povoado 

Monte Santo pra fazer o serviço. Estou de parabéns com as críticas, que os colegas fazem, 

vereadores da oposição e com o o povo lá que é oposição, e eu tenho respeito. É um direito, é 

democracia, faz parte do processo democrático, e eu hoje vim com mais garra pra falar, pra 

renovar, pedir, trabalhar por esse povo do município de Simões. Estou ficando mais novo e 

estou enriquecendo meu discurso com vocês, estou com os vereadores novos, mas tudo 

profissional, falam bem, umas colocações bem feitas. Agora só tenho uma coisa pra dizer pra 

vocês: falar é fácil demais, agora fazer é que é difícil. Eu já estou no quinto mandato nessa casa, 

já tenho experiencia própria, falar é fácil, difícil é nos vereadores fazer, aí é difícil. Eu olho os 

requerimentos, eu tenho requerimentos que está com oito anos que fiz nesta casa, fiz vários 

requerimentos como vocês também tem muitos, sempre passando de gestão em gestão, mas é 

direito nosso colocar requerimentos. O que a vereadora Cledilma colocou em conjunto com nós 

quatro vereadores, bem feito, bem colocado. E todos bateram nessa tecla, Simões cresceu. Hoje 

pra fazer uma festa tem que ter um lugar mais apropriado, com estacionamento e mais 

segurança. Com as bandas pequenas teve dificuldades e quando for uma banda grande. Torcer 

para próximo ano essa obra desse requerimento nosso já tenha saído pra todos os vereadores 

comemorarem." O VEREADOR FRANKLIN, iniciou suas palavras utilizando alguns pontos 

colocados por alguns vereadores, por exemplo: "posso iniciar com a palavra que o vereador 
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Elismar citou, que a oposição bate e quer ver se a oposição vai fazer, mas é um pouco 

complicado Vereador Elismar, porque nesta casa já se contabiliza mais de oitenta requerimentos 

formulados por todos nós. Fizemos oitenta requerimentos baseados nas evidências. O vereador 

visitou determinada localidade e visualizou o problema, formulou o requerimento e foi 

aprovado por unanimidade e até então não teve a boa vontade do gestor municipal de fazer isso. 

Então não é a vontade de fazer é o empecilho que existe do outro lado em fazer com que os 

requerimentos sejam atendidos. Acredito que todo requerimento que foi formulado aqui nessa 

casa traz um benefício pra sociedade. Fico feliz por alguns, não sei qual é a quantidade que foi 

realizada, mas a grande maioria não foi realizado. O vereador Luciano citou o exemplo que foi 

feito estradas, calcamentos; que bom que foi feito para o nosso município, mas tá faltando mais, 

está faltando a organização da nossa cidade. A gente tem que priorizar, realizar e acabar com 

todos os problemas, não é por falta de vontade dos vereadores aprovar requerimentos; nunca 

fui contra, sempre votei a favor de todos os requerimentos, mas falta uma efetividade do 

município. Desde o inicio do ano batemos na tecla da falta de água, tem a seca, tem a 

necessidade da limpeza dos barreiros, de esgoto, saneamento básico das nossas ruas da nossa 

cidades e até agora não foram atendidos. Esse calçamento que você citou é uma boa obra, e 

poderia também ter sido o calçamento que a vereadora Mellânia solicitou aqui próximo a 

universidade. São essas situações que nos deixam tristes. Está legislando, identificando o 

problema, sendo aprovado, trazendo pra esta casa e não está sendo realizado, é triste. A 

Caprinor foi abandonada. Como é que o gestor municipal faz um acordo, diz que vai custear da 

forma que eles se reuniram lá, mas no final das contas abandona a Caprinor. Eu me solidarizo 

com o pessoal da Caprinor. Quero dizer a população que nos assiste que nós vereadores, eu 

também, continuamos firmes com nossa função de fiscalizar e quero prestar conta de algumas 

ações pendentes nesta Casa." Em seguida falou que muitas pessoas perguntam com estar a 

tramitação, e informou a respeito de alguns projetos de lei que estão pendentes de análise pelas 

comissões. Já foram aprovados, foram vetados pelo gestor municipal; embora identifiquei um 

que já foi vetado fora do prazo. São os projetos que dispõe sobre a obrigatoriedade da emissão 

de protocolos de comprovantes de recebimentos de requerimentos, documentos ou petições 

entregues a administração municipal e também o projeto de lei que dispõe sobre a obrigação de 

envio de copias de processos licitatórios para esta Casa; outro projeto também que dispõe sobre 

a obrigatoriedade da publicação de filas de exames, consultas e procedimentos que foi vetado 

pelo prefeito municipal. Tem também o projeto das RPVs e por último a LDO que foi aprovada 
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e enviada ao gestor municipal para que ele se manifeste sobre o veto ou não. "Deixar bem claro 

que o município já recebeu ate dia trinta de julho: quarenta e um milhões de reais, não é pouco 

dinheiro não, são quarenta e um milhões de reais. Então dava suficientemente para poder fazer 

pelo menos uma parte desses requerimentos, mas ao invés disso abre licitações milionárias 

como já foi dito pelo colega Valdiney, e levanta-se um questionamento, será se há necessidade.? 

E em seguida anunciou números, um levantamento que fez em uma licitação que foi aberta 

agora, está em andamento: "Pregão eletrônico 008/2025 que trata de aquisição de equipamentos 

de informática. Em 2021 foi feito uma licitação na modalidade pregão eletrônico 060/2021 onde 

na época foi adquirido aqui em Simões quatorze (14) computadores e quatorze (14) 

impressoras. Em 2022 teve um novo pregão eletrônico também com a mesma finalidade, só que 

dessa vez foi adquirido vinte (20) computadores, vinte e quatro (24) impresssoras, dezesseis 

(16) notbooks, dezoito (18) nobreaks, dez(10) estabilizadores e scanner seis (6). Em 2023 essa 

numeração aumentou, foram sessenta (60) computadores, cinquenta (50) impressoras de todos 

os modelos, teve aquisição de trinta (30) notbooks, cinquenta (50) nobreaks, cinquenta (50) 

estabilizadores e vinte (20) scanners. Em 2024 foi feito uma nova licitação também para 

adquirir equipamentos de informática; vinte (20) computadores,quarenta (40) impressoras, 

vinte (20) notbooks, vinte (20) nobreaks, vinte (20) estabilizadores e scanner dez (10). De 2021 

a 2024, cento e quatorze (114) computadores, cento e vinte e oito (128) impressoras, sessenta 

e seis (66) notebooks, oitenta e oito (88) nobreaks, oitenta (80) estabilizadores e scanner trinta 

e seis (36). Em 2025 está aberto a licitação. Computadores se levar em consideração os dados 

de 2021 a 2024 foram cento e quatorze (114), nessa nova licitação são setenta (70), impressoras 

de 2021 a 2024 foram cento e vinte e oito (128); 2025 sãocinquenta (50), notebooks eram 

sessenta e seis ( 66), em 2025, cem (100), nobreak de oitenta e oito (88) estão licitando trinta 

(30), estabilizadores cinquenta e cinco (55) e scanner dez (10). Se somarmos todos os 

computadores, os notebooks e também duzentos e vinte (220) tablets em 2025, se a gente 

diminuir para o pessoal que trabalha em determinados serviços, tipo merendeiras, vigias, 

auxiliares, motoristas, essa quantidade de itens vai dar quinhentos e setenta (570). Então vai 

ultrapassar a quantidade de servidores que precisam de um aparelho desse. Então, estamos 

deixando de priorizar água, os vereadores sendo empecilho como já disseram aqui e aí uma 

licitação dessa que acredito que há mais necessidade de água de poços de outros serviços 

essenciais do que isso. Está publicado. Então eu levanto esse questionamento, será se há essa 

necessidade e tem essa quantidade de funcionários para poder utilizá-los, é um questionamento. 
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Será se há necessidade? "Indagou o vereador Franklin. Na sequência a PRESIDENTA 

VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS (Gracinha), falou que "foi questionado aqui sobre o 

processo legislativo não ser democrático, queria deixar claro que sobre a LDO, foi feito as 

impressões, foi entregue a todos os vereadores, passou pelas comissões, foi solicitado a 

funcionária da Casa a inclusão desse processo no Diário e no Portal da Transparência. Todos 

sabem, os que estão trabalhando diretamente comigo que eu peço que as coisas realmente sejam 

postas, sejam colocadas, infelizmente houve uma falha por parte dela, mas não julgo, por conta 

da vida corrida que ela leva, trabalho, tratamento do esposo e assim consequentemente. É como 

ela mesma me relatou, anteriormente nessa Casa, não tinha essa prática de publicação, não era 

solicitado. Então como ela diz, a gente vai no automático e acaba pecando, mas quero exaltar 

aqui o excelentíssimo Trabalho que ela exerce nessa Casa, a competência a dedicação; mesmo 

às vezes não estando aqui, mas em qualquer lugar que ela esteja está prontamente nos 

atendendo." E continuou averiguou todos os portais, realmente essa Casa não publicava a LDO 

não acontecia, "mas como agora Gracinha é a presidente, tem que haver essas solicitações". E 

mesmo assim quero deixar claro que o que eu coloco, o que eu peço é que sempre sejam 

publicados todos os atos desta Casa. Sobre as festas, comentou que não tem nenhuma crítica 

por ter havido a festa, tem que ser colocada, a questão da movimentação econômica na cidade; 

quem conversou com dono de loja, de salão de beleza, ou comerciantes locais, sabem que não 

trouxe renda pra cidade. Foi uma festa que primeiro não ia ter, de uma hora pra a outra 

aconteceu. E pediu ao prefeito que referente a isso analisasse e quando fosse colocar festa na 

cidade, que tem que ter pra movimentar a economia da cidade, que só tem duas formas de 

ganhar dinheiro, prefeitura e os empresários que tem seus negócios e que dá oportunidade de 

empregos nessa cidade. Pediu ao prefeito mais organização referente as festas. É uma 

reclamação geral da população, onde quer que chegue. Independente lado A ou lado B, é geral. 

E acrescentou a crítica não é ter uma banda inferior, não é ter havido a festa, mas o valor que 

foi gasto, não dava pra ter vindo algo melhor e atrair mais a economia da cidade, será que não 

era possível fazer isso? Indagou a vereadora. "Então fica esse meu questionamento ao prefeito". 

E comentou que disseram ter atendido todo público, porém registrou a sua insatisfação com 

relação ao futebol feminino de Simões que não aconteceu a inclusão em nenhum momento na 

programação das festividades da cidade. Portanto, pediu ao prefeito uma atenção ao futebol 

feminino, tem direito igual ao futebol masculino a inclusão nas festividades, nos campeonatos 

que tenham o mesmo apoio para o futebol feminino. Queria pedir encarecidamente também ao 
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nosso secretario de esporte e a secretaria da mulher, para nós dar essa força referente ao futebol 

feminino. Outra questão também que chegou até a vereadora, são os celetistas, uma parte não 

irá receber o terço de férias. Assim foi a informação que chegou. E questionou ao prefeito se é 

verídico, porque não será pago. Ano passado foram feitos os pagamentos de terço de férias de 

todos os celetistas, então fica aqui minha indagação e meu questionamento. Referente a 

comunidade surda e muda conversou ontem com o representante da comunidade e falou pra ele 

que iria criar um projeto de lei, já mandou elaborar esse projeto em consonância com a lei 

federal 10436/2022 que dispõe sobre a língua brasileira de libras que obriga a inclusão de 

interpretes em todos os eventos públicos do município, inclusive da Câmara de Vereadores. A 

lei será proposta, vamos colocar em pauta nesta Casa e a seguir, assim que possível será votada. 

E criaremos também a política municipal de pessoas com deficiência e verificamos que ainda 

não tem essa política, e dizer que como presidente desta Casa estou à disposição desta Casa 

dentro do que possa fazer, dentro do que está regulamentado. Referente a transmissão estamos 

adquirindo os materiais, logo estará sendo realizada, se tranquilizem quanto a isso que a gente 

vai fazer o possível pra voltar o normal. "Hoje Dia Mundial da Saúde gostaria de questionar, já 

sabemos que a obra do Hospital Municipal Zuca Batista - HMZB está parado, então queria 

saber onde é que está o erro para que seja retomada e termine o quanto antes aquela obra; já 

estar bastante tempo em andamento como também a obra da escola do Monte Santo também 

está parada, solicitou ao prefeito providências. Já receberam as indignações por parte dos pais, 

crianças a questão da poeira, como também no hospital. Diante da situação solicitou ao prefeito 

que pudesse ver essas duas situações que são necessárias e urgentes e questionar o motivo que 

essas obras estão paradas. Na verdade, a gente sabe, mas eu queria que ele nos afirmasse quais 

são os motivos dessas obras não estarem em andamento". E reafirmando, a presidente disse 

estar à disposição para o que precisar na Casa durante o semestre. Dando continuidade passou-

se a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  LEITURA REQUERIMENTOS N''s 079 e 080 DE 

AUTORIA DO VEREADOR VALDINEY que requere ao prefeito, CONSTRUÇÃO DE 

UMA LOMBADA PRÓXIMO AO POSTO DE COMBUSTÍVEL EM CONSTRUÇÃO NA 

SERRA DOS CLÁUDIOS; e CONSTRUÇÃO DE REDE ESGOTO NA RUA 

RÔMULO ASSUNÇÃO AO LADO DA RESIDÊNCIA DE SR. WELLINGTON 

PEREIRA SANTOS (Lidos na sessão ordinária do dia 17/06). Em seguida a presidente se 

afastou da Mesa dos trabalhos, conforme normas regimentais, para deliberação de requerimento 
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de sua autoria, passando a presidência ao Vereador Tarcísio, vice-presidente. LEITURA 

REQUERIMENTO N° 081 DE AUTORIA DA VEREADORA GRACINHA que requere 

ao prefeito, O PIÇARRAMENTO COM MATERIAL DE BOA QUALIDADE DA ESTRADA 

VICINAL QUE LIGA A LOCALIDADE QUEIMADA GRANDE ATÉ O OLHO D" ÁGUA 

DOS FÉLIX ZONA RURAL DESTE MUNICÍPIO DE SIMÕES-PI;(lido na sessão ordinária 

do dia 17/06). Concluída a deliberação do referido requerimento o qual obteve aprovação 

unânime o presidente vereador Tarcísio repassou a presidência a vereadora Maria das Graças 

que na sequência pediu ao primeiro secretário para fazer a leitura dos REQUERIMENTO N''S 

082 E 083, DE AUTORIA DO VEREADOR TARCÍSIO,  requere ao prefeito Magno,uma 

lombada transversal nas intermediações do bar azulão e casa de vaqueiro na soledade; e 

solicitando ao prefeito Patrolamento na estrada da Feitoria — saindo da Soledade, passando pela 

Feitoria 1 e 2 até chegar à estrada da Queimada Grande ( lidos na sessão ordinária do dia 17/06) 

Todos os requerimentos, referidos, foram deliberados e obtiveram APROVAÇÃO UNÂNIME. 

A presidente da Câmara Vereadora Maria das Graças, fez os agradecimentos e finalizou 

comunicando a próxima sessão ordinária dia 19 de agosto; e também lembrou aos membros 

das comissões permanentes para se reunirem para parecer de projetos que já estão na casa desde 

maio de 2025. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora presidente 

declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada pela Presidente, 1° Secretário e demais 

vereadores presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de 

Simões 05 de agosto de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão. 
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